



NR: 16260/07.12.2016.

COMUNICAT

Referitor la: Informații privind măsurile luate în urma sesizării Fundației Greenpeace CEE România cu privire la activități de transport ilegal al materialelor lemnoase

Pe data de 29.11.2016, Fundația Greenpeace CEE România a transmis Gărzii Forestiere Râmnicu Vâlcea, pe adresa de email a instituției, o sesizare care conține informații cu privire la activități de transport ilegal al materialelor lemnoase pe raza comunei Peștișani, jud. Gorj. Pe data de 06.12.2016 această sesizare a fost transmisă și în format letric, având atașat un card SD conținând fișiere video și foto.

GF Rm. Vâlcea a efectuat recent o serie de controale în raza ocoalelor silvice de stat din zona semnalată și identificată pe raza localităților Peștișani, Boroșteni și Frâncești, jud. Gorj, ultimul control fiind efectuat pe data de 05.12.2016. În cursul controalelor recente s-au aplicat un număr de 32 amenzi contravenționale în cuantum total de 320.000 lei și s-a confiscat un volum total de 933 mc lemn rotund și lemn de foc precum și 218 mc cherestea.

Deoarece în conținutul sesizării Fundației Greenpeace există o serie de informații concrete care pot fi utile eficienței controlului în zona semnalată, s-au luat în continuare următoarele măsuri:

- în baza informațiilor primite s-au efectuat documentări prin interogare SUMAL și consultări ale istoricului activității infraționale și contravenționale în această zonă. În baza acestora au fost identificate, pe raza a patru ocoale silvice, încă alte nouă parchete de exploatare forestieră care pot constitui sursa transporturilor ilegale, în care lucrează un număr de șase operatori economici. Identificarea acestor factori de risc va permite, între altele, și extinderea verificărilor în vecinătatea amplasamentelor parchetelor de exploatare, precum și asupra circuitelor de aprovizionare cu lemn și de punere pe piață a lemnului și produselor din lemn.
- s-a organizat cu IPJ Gorj o acțiune comună în baza Planului Comun de Acțiune „Scutul Pădurii” pentru prevenirea tăierilor ilegale de arbori din păduri și a faptelor ilegale asociate din circulația, depozitarea, prelucrarea, primară și comercializarea materialului lemnos. Controalele comune sunt preconizate a fi încheiate pe data de 16.12.2016, dacă nu vor interveni elemente care să conducă la noi verificări.
- s-a decis o comunicare continuă cu Fundația Greenpeace CEE România, avându-se în vedere o colaborare de lungă durată.

INSPECTOR ȘEF,

Gheorghe POENARU

